

城市大扫除 全民齐参与

为进一步创造干净整洁的生产生活环境,促进市民文明健康习惯养成,昨日,我市开展家庭、社区和单位等环境卫生大扫除,市民、各类社会经营户、各类组织、在蓉单位、社区、街道办以及各行业主管部门按照爱国卫生工作要求开展生产生活、经营场所卫生大扫除,为城市“洗脸擦身”,彻底美化、亮化、净化城市环境,全面营造美丽宜居环境。

净家园 让家门口的春天更缤纷

昨日,在锦江区沙河街道,处处可见志愿者对周边环境进行大扫除忙碌的身影。有的社区清理了小区花园绿化带垃圾,清理了散落的枯叶和白色垃圾;有的社区捡拾绿地中的犬粪,以及废弃的烟头、饮料盒、纸屑;还有的社区针对小区内的宣传栏进行了仔细擦拭,清理后的宣传栏光亮如新……大家都用实际行动维护着社区的环境,让小区的草更绿,景更美。

在五福桥社区,来自辖区单位的志愿者、小区楼栋长等组成的保洁队伍,重点对辖区通盈街、汇泉南路等道路的绿化带、小区楼栋进行大扫除。志愿者手拿夹子、垃圾袋,仔细捡拾绿化带内、墙角边的废弃塑料袋、包装袋、纸团、烟头等垃圾;大家拿着铁锹、扫帚等工具,认真清扫绿化带上的杂草、落叶和垃圾,清理小区楼栋的“牛皮癣”;提醒沿街商户、周边居民注意保持环境卫生,养成良好的卫生习惯。

美街道 引导养成良好生活习惯

“今天周末,我们赶早来店里,想趁上客之前里里外外打扫一遍。”昨日上午10时许,在成华区“咖啡一条街”地勘路开店的侯先生正忙着擦拭店招。在街的另一端,一个名叫“春熙苑”的小区



院落里,居民张大姐正在带领社区志愿者给小区绿化带除草。张大姐告诉记者,到场的40多位志愿者均来自桃源社区。“大家都是这里的居民,谁都希望家门口干净整洁,爱护环境靠大家嘛!”张大姐表示。

这样的场景是成华区自上而下开展卫生大扫除,美化、亮化、净化城市环境举措的一部分。据成华区卫健局爱国卫生科科长孙国雄介绍,成华区本月将集中开展两轮大扫除,下一步计划每月定期开展此类活动,以引导全社会养成良好的生活习惯,做自己健康的第一责任人。

青羊区蔡桥街道260多名党员干部、党员志愿者、环卫工人和辖区物业,带动居民群众一万余人,大家挽起袖子,拿起工具,一起对辖区内的背街小巷、地铁站周边绿化带卫生死角

等“脏乱差”区域进行整治。

齐动员 环境整治“不停歇”

扫地、清理垃圾、给小区角落消毒……昨日,天府新区安公社区观景苑一期居民刘徐美和其他居民志愿者一道,将小区好好打扫了一番。这是天府新区开展“卫生大扫除”的一幕。

据悉,为进一步创造干净、整洁的生产生活环境,促进文明健康习惯养成,天府新区开展全区卫生大扫除活动,这一过程中,各居民负责各自家庭卫生大扫除,清理所居住的楼顶、楼梯间、阳台等;各类社会经营户、街道商户开展生产场所、经营场所卫生大扫除;各社区也组织群众动手净化美化家庭和公共空间,

清除卫生死角和垃圾杂物……

清死角 人居环境“焕”新颜

清积垢、扫死角、除杂物……3月11日一早,在成都高新区西园街道,一个个身着鲜红马甲,戴着防护口罩,手拿清洁工具的志愿者深入到背街小巷、居民院落、公共场所等,按照成都市爱国卫生运动大扫除卫生标准,开展环境卫生大扫除,清除卫生死角、垃圾杂物等。

记者在现场看到,大家干劲十足,配合默契,聚焦死角盲区和关键部位清洁消杀,对路面绿化带上堆积的落叶、烟头、塑料袋等垃圾进行清理,整理房前屋后及楼道内乱堆乱放的各种堆积物。面对一些难以清理的死角,大家还拿出提前准备的夹子,将“藏”在绿化带、墙角缝的烟头、纸屑、瓜子壳等逐一夹出来,做到卫生死角、裸露垃圾全覆盖,以实际行动维护街道美丽形象。

靓校园 “绿背心”不放过每个角落

昨日上午,在成都市第二十中学,趁着周末春光,“绿背心”文明岗志愿者来到校园的各个角落,值守整洁环境、守护美丽校园。

将绿化带灌木丛里的塑料袋捡出来、将墙角的落叶打扫干净,经过志愿者一番搜寻,原本看上去整洁的地方竟然也翻出来不少“存货”。

守护文明城市,共建美好家园。不光是二十中,在五丁小学,由党团员教师、少先队员代表组成的“蜜蜂小队”巡逻在校园。而茶店子小学校则组建了“啄木鸟”特别行动队,当发现环境卫生问题的时候,同学们就像“啄木鸟”消灭害虫一样,弯腰捡起这些垃圾,用自己的行动去做纠正,用劳动美化身边环境。

成都日报锦观新闻记者 栗新林 卢佳丽 陈方耀 陈泳 白洋 吴怡霏 文/图

「遇见文明瞬间」

文明两个字听起来抽象,但往往体现在细节当中。昨日,天气晴好,本报记者走街串巷,邂逅了一个个文明瞬间。有的在公交站台,有的在公园绿地,有的在商场书店。“只要我们从自身做起,从细节做起,多为他人着想,文明就会常伴我们左右。”市民马先生说。

从自身做起从细节做起 文明就会常伴左右

点位 光华北三路某书店

纸墨书香 与文明同行

书店是市民周末休闲常去的场所之一,在纸墨书香中放松自己,已成为不少人的生活习惯。昨天,记者走访我市某书店时,发现几乎所有市民都能做到文明购书,文明阅读,愉悦自己,也方便他人。

下午1点左右,记者来到光华北三路某书店,此时,书店内的书籍分类摆放整齐有序,不少人正在挑选书籍、安静阅读,虽然挨着商场负一楼的美食街,但书店大厅一片宁静,没有任何嬉笑打闹、大声喧哗。

记者发现,书店面向儿童的读物与教辅书居多,因此有许多家长和小朋友

光顾。一些家长正带着孩子在书架前挑选书籍,拿起样书翻阅后便放回原位。书店的工作人员表示:“大多数时候,顾客都能将不买的书放回原位,这体现了顾客的素质,也减轻了我们的工作。”记者观察发现,书架上拆封的样书并未有折页、撕页、勾画的痕迹,看得出顾客们对样书十分爱惜。

书店的阅读区氛围静谧,挑选好书的小朋友在这里认真阅读,他们轻声交流,尽量不打扰他人。在收银处,购书的人们排队结账,并在离开时向书店门口的工作人员自觉出示购书信息。

点位 红星路蜀都大道公交站

自觉排队有序候车

公交车到站后,候车的乘客没有抢、没有挤,而是自觉排队,按照先后顺序有序上车。这是昨天记者在红星路蜀都大道公交站见到的一幕。

下午2点55分,公交车还未到站。站台前已有四五位自觉排队等候的市民,大家按照先后到站的顺序安静地等候着。接着,陆续有乘车的市民过来,无论是年轻

人、老人还是小朋友,他们都非常自觉,按序排队等候,队伍排了有10多米。当公交车进站后,大家按照排好的顺序依次上车,充分体现了城市的文明风貌。

“大家都养成了习惯,或者说是有默契,每个人都是按照顺序排队,我觉得这就是文明的体现。”经常在此乘车的市民孙大妈说。成都日报锦观新闻记者



公交站台,乘客自觉排队有序候车

不文明行为 曝光台

绿化带破损脏乱 车辆乱停占消防通道

曝光不文明,我们在行动。昨天是周六,本报记者继续兵分几路对不文明现象进行暗访,发现部分小区院落环境脏乱差,部分道路上存在车辆乱停的不文明现象。



人行道上放置着液化气罐

点位 培风路271号

公共绿化带成“私人后花园”

消防通道乱停车、公共区域乱堆杂物……这些行为不仅影响小区环境,给居民的生活带来不便,还存在安全隐患。昨天中午11点10分左右,记者来到位于培风路271号的清溪雅筑小区,发现这里存在此类现象,亟待整改。

进入小区,记者在不少单元门口都能看到随意停放的电瓶车、摩托车、三轮车,有些直接停进了绿化带里,破坏环境,也给单元居民进出带来不便。小区内还存在汽车乱停乱放的现象,有的直接停在“消防通道,禁止停车”的警示牌前,存在明显的安全隐患。

小区里的一些绿化带护栏破损,里面零星散布着生活垃圾,无人清理。在一栋居民楼前,有住户在公共绿化带中拉起了一圈防护网,搭建起了自家的“后花园”。防护网内杂物堆积,还有衣物晾晒在半空。“公共区域被私占,谁遇到这事不闹心!”一位居民说。除此之外,部分楼道内,记者还发现有乱涂乱贴的小广告,未及时清理。

记者看到,在小区旁的街道上,还存在商贩占道经营的现象,有一家商铺的垃圾堆在街道上,也没有及时清理。更令人担心的是,人行道上还有放置的液化气罐,紧靠旁边停放的汽车,一旦发生意外后果不堪设想。

点位 金凤街

车辆随意乱停 消防通道也被占

昨天,记者在金凤农贸市场外的金凤街暗访发现,这条街的机动车乱停放现象较为突出,有的车还直接占了消防通道。

记者在现场探访发现,金凤街靠近金履路路段交通秩序较好,地面划有机动车、非机动车停车位,基本没有乱停放的现象,一旦发现有车辆乱停,现场的交警会立即劝导驾驶员驶离。而金凤街靠近成双大道的路段,乱停放的现象非常严重。记者先后发现有10余辆乱停的汽车,有的横着停,有的竖着停,完全把道路当成了停车场。在一处消防通道处,尽管地面有“消防通道 严禁占用”的提醒,但仍有车停在了通道上,还在一旁放上了锥形筒。

“乱停放既影响车辆的正常通行,又不文明,占了消防通道还有很大的安全隐患,希望相关部门能及时把这些现象消除。”市民张先生说。成都日报锦观新闻记者

11日起 行人、非机动车7类不文明行为会被抓拍 成都交警将短信告知当事人,并定期抄告通报相关社区、单位

长期以来,对于非机动车、行人交通违法行为,由于缺少有效的制约手段和管理措施,使其久治不愈,形成“顽疾”。许多人对于闯红灯、逆行,甚至跨越道路隔离设施抱着一种“无所谓”的态度。

昨天,记者从成都市交管局获悉,成都交警依托智慧蓉城、智慧公安等科技手段,创新推出的“非机动车和行人不文明交通行为精准劝导系统”已于2023年3月11日正式上线运行。经过前期测试,该系统可以实现对电动自行车无号牌、不戴头盔,非机动车侵占机动车道、在人行道骑行,以及非机动车和行人闯红灯等七大类行为进行精准分析并实施文明劝导。

不文明交通行为

全天24小时智能检测比对

成都交警分析发现,非机动车逆行、非机动车和行人闯红灯现象大多发生在午间、夜

间、城郊等警力空时段或路段,这些交通违法行为严重危及广大市民的生命安全和道路交通运行秩序。

此次启动的智能抓拍系统,通过对智慧公安、智慧交通的前端视频进行智能算法分析,自动抓拍非机动车驾乘人不戴头盔、逆行、无号牌、侵占机动车道、人行横道骑行,非机动车、行人闯红灯等突出的不文明交通行为,并将相关图片信息实时传输到公安交管大数据平台,平台系统对抓拍数据进行自动筛查。

提示短信

2小时内精准推送违法当事人

对系统筛查出的不文明交通行为,经过后台人工审核程序,成都交警还将运用交管大数据平台,精准分析,科学研判,紧盯非机动车和行人的不文明行为,“点对点”对当事人进行文

明交通劝导短信提示,在两小时内,以“量身定制”的提示短信,及时告知当事人具体的不文明交通行为、时间、地点以及文明参与交通的倡导,达到对当事人不文明交通行为进行警示和纠正效果。

精准抄告

多次被抓拍由属地分局依法处罚

记者了解到,“非机动车和行人不文明交通行为精准劝导系统”的运行机制是前端视频解析与后台多算法融合、精准提醒告知、深化宣传教育的一个闭环管理过程,依托该系统的运用,主要是希望通过教育与处罚相结合、行业自律与社区自治相结合的手段,培养交通参与者的文明守法意识,从源头上进一步预防和减少交通事故的发生。

目前,对发现的不文明交通行为以短信形式依法对违法当事人行为进行纠正劝

导提醒;如果多次被抓拍的,还将进行分析研判、溯源追查,由属地交警分局进行依法处罚;接下来,还将根据“非机动车和行人不文明交通行为精准劝导系统”的实施效果,继续加大科技设备的投入,联通相关平台,按照“属地、属人、属事、属行业”原则,定期抄告通报相关社区、单位,强化不文明交通行为的多途径延伸性劝导,促进市民养成良好出行习惯,实现文明交通共建共治共享。

成都交警表示,近期通过开展“爱成都迎大运 文明交通我参与”系列行动,对电动自行车上牌照、驾乘人员佩戴头盔情况加大管理力度,使非机动车和行人守法率有了较大提升,市民的文明出行意识也显著提高。非机动车及行人自觉维护交通秩序,对推动文明城市建设,特别是构建文明有序的交通环境具有重要意义。

成都日报锦观新闻记者 何良